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Ερώτηση  

Προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Προκλητικές οι νέες αυξήσεις στα τέλη χρήσης του ΔΕΔΔΗΕ για τους 

καταναλωτές» 

 

 

Τα αρνητικά αποτελέσματα της επιλογής της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας να 

ιδιωτικοποιήσει κρίσιμους ενεργειακούς φορείς βιώνουν οι καταναλωτές.  

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας επέλεξε να πουλήσει το 49% που κατείχε το 

δημόσιο στον Διαχειριστή του Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας 

(ΔΕΔΔΗΕ) σε ένα αυστραλέζικο fund, χωρίς καμία εμπειρία στον τομέα του 

ηλεκτρισμού.  

Πρόκειται για κίνηση που εξυπηρετεί αποκλειστικά τα συμφέροντα του fund το 

οποίο συμμετέχει πλέον σε μία μονοπωλιακή δραστηριότητα και απολαμβάνει 

εγγυημένα έσοδα. Το δε Μεσοσταθμικό Κόστος Κεφαλαίου (WACC) για τον ΔΕΔΔΗΕ 

ήταν 7,66%, ποσοστό από τα υψηλότερα στην Ευρώπη. 

Φαίνεται όμως ότι ακόμη και αυτό το υψηλότατο WACC δεν είναι αρκετό για τον 

ιδιωτικοποιημένο ΔΕΔΔΗΕ.  

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, ο ΔΕΔΔΗΕ προχωρά σε περαιτέρω αύξηση των τελών 

χρήσης δικτύου κατά 23% για τη Ρυθμιστική Περίοδο 2025-2028. Ζητά 

συγκεκριμένα την αύξηση του WACC από 7,66% για τη διετία 2023-2024 σε 8,2% για 

την περίοδο 2025 -2028. 

Επιπρόσθετα, ζητά την αύξηση του αποδεκτού επιπέδου απωλειών από το 9,9% 

που έχει εγκριθεί από το Ρυθμιστή στο 11,36%.  

Δημοσίευμα χαρακτηρίζει μάλιστα αξιοσημείωτη την αποποίηση των ευθυνών του 

ΔΕΔΔΗΕ για την αύξηση των απωλειών δικτύου, κάτι που βάσει νομοθετικού και 

ρυθμιστικού πλαισίου, όπως σημειώνει, εμπίπτει πλήρως στην αρμοδιότητά του. 

Επισημαίνει πως η ΔΕΔΔΗΕ ισχυρίζεται ότι: «Ο μέσος συντελεστής απωλειών 

δικτύου αυξήθηκε σταδιακά σε υψηλά επίπεδα τα τελευταία έτη εξαιτίας 

παραγόντων που δεν είναι στη σφαίρα ελέγχου του Διαχειριστή». 
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Αυτό προτείνει στη σχετική εισήγηση που έχει καταθέσει στη Ρυθμιστική Αρχή 

Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) και είναι αναρτημένη και ανοιχτή σε 

δημόσια διαβούλευση στην ιστοσελίδα της Αρχής. 

Η πρόταση-εισήγηση του ΔΕΔΔΗΕ συνεπάγεται σημαντική επιβάρυνση για τους 

καταναλωτές στους λογαριασμούς ρεύματος. Το εάν θα επιβληθεί αυτή η 

επιβάρυνση αρμοδιότητα έχει να το αποφασίσει η ΡΑΑΕΥ εγκρίνοντας ή όχι τις 

προτάσεις του διαχειριστή. 

Σημειώνεται ότι, όπως έχουμε επισημάνει σε προηγούμενή μας ερώτηση 

Κοινοβουλευτικού Ελέγχου υπ’ αριθμ. 128/2785 στις 24.01.2024, το Μεσοσταθμικό 

Κόστος Κεφαλαίου (WACC) του ΔΕΔΔΗΕ αυξήθηκε τον Ιούλιο του 2023 από 6,7% 

(+14,5%) για τη διετία 2023-2024 στο 7,66%. Η αύξηση αυτή εφαρμόστηκε μάλιστα 

αναδρομικά, κάτι που οδήγησε σε επιπρόσθετη επιβάρυνση των καταναλωτών κατά 

32 εκατ. περίπου για το 2023.  

Είχε προηγηθεί τον περασμένο Μάιο και άλλη αύξηση στις χρεώσεις του ΔΕΔΔΗΕ με 

βάση την ισχύ σύνδεσης που έφτασε ακόμη και στο 752,7% για τη μοναδιαία πάγια 

χρέωση, με σκοπό ο Διαχειριστής να καλύψει δαπάνες και επενδύσεις, όπως 

ισχυριζόταν. 

Επειδή η διαχείριση του δικτύου διανομής έχει μονοπωλιακό χαρακτήρα 

Επειδή η αποδειχθεί ότι η κυβέρνηση δεν προστατεύει τους καταναλωτές 

Επειδή η ΡΑΑΕΥ είναι το μοναδικό θεσμικό αντίβαρο   

Επειδή η ιδιωιτικοποίηση του ΔΕΔΔΗΕ έχει οδηγήσει σε αυξήσεις των τελών χρήσης 

δικτύου για τους καταναλωτές 

Επειδή το WACC του ΔΕΔΔΗΕ αυξάνεται σταθερά κάθε έτος, όπως όμως αυξάνονται 

και οι απώλειες δικτύου, ενώ οι έξυπνοι μετρητές ακόμη αναμένονται 

Επειδή οι καταναλωτές ρεύματος δεν αντέχουν άλλες επιβαρύνσεις 

Ερωτάται ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας: 

1. Ποια είναι η γνώμη της ΡΑΑΕΥ για την πρόταση εισήγηση του ΔΕΔΔΗΕ για 
αύξηση του WACC του ΔΕΔΔΗΕ από 7,66% για τη διετία 2023-2024 σε 8,2% 
για την περίοδο 2025 -2028; 

2. Πώς σχολιάζει τα επιχειρήματα που προβάλλει ο Διαχειριστής; 
3. Πόσο κόστισαν η μηνιαία καταμέτρηση και η πυροπροστασία που είχε 

συμπεριλάβει στο αίτημα αναθεώρησης του ετήσιου εγκεκριμένου εσόδου 
του για το 2024 ο ΔΕΔΔΗΕ; 

4. Ποια είναι η γνώμη της ΡΑΑΕΥ για την πρόταση του ΔΕΔΔΗΕ να αυξηθεί το 
αποδεκτό επίπεδο απωλειών από το 9,9% σε 11,36%; 

5. Πώς προχωρεί το roll out των έξυπνων μετρητών; 
6. Ποιο ήταν το όφελος για τους καταναλωτές από τη μηνιαία καταμέτρηση; 

Ποια είναι η άποψη της ΡΑΑΕΥ; 
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7. Τι ακριβώς ισχύει για τις απώλειες δικτύου; Ευθύνεται πράγματι ο ΔΕΔΔΗΕ 
για την αύξησή τους που επιβαρύνει τους καταναλωτές τα τελευταία έτη; 
Ποια είναι η άποψη της ΡΑΑΕΥ; 

 
 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Τζούφη Μερόπη 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 




